

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Мельниковой Дарьи Андреевны*
«Деятельность центральных органов власти и общественных организаций
по развитию коневодства Российской империи
во второй четверти XIX – начале XX в.»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности Отечественная история 5.6.1

Содержание автореферата диссертационного исследования Д.А. Мельниковой раскрывает тенденции и особенности деятельности центральных органов власти (на примере Главного Управления государственного коннозаводства) и общественных организаций в развитии коневодства Российской империи на протяжении второй четверти XIX – начала XX в. Актуальность исследования не вызывает сомнений, так как коневодство, как одна из ключевых отраслей сельского хозяйства, продолжает сохранять свою экономическую значимость. В отличие от прочих мировых держав, в России относительно поздно осознали необходимость государственного регулирования отрасли, и только в конце 1830-х гг. появились первые общественные организации, которые сыграли положительную роль в развитии коневодства.

Соискатель достаточно четко сформулировал тему, научную цель и задачи исследования, кроме того, корректно определил предмет и объект исследования. Обширный историографический обзор свидетельствует о том, что Д.А. Мельниковой удалось глубоко проанализировать ранее опубликованные работы и сделать на этой основе корректные выводы. Специфика изучаемой проблематики предопределила обращение к опубликованным и архивным источникам. О глубокой погруженности в изучаемую тему свидетельствует широкий круг материалов (документы из 13 фондов РГИА, акты из Полного собрания законов Российской империи, статистические данные из различных ведомственных и частных журналов и пр.), часть которых впервые вводится в научный оборот.

Соискателем корректно определены методологическая основа и комплекс научных методов, примененных при написании работы. Не вызывает возражений научная новизна и теоретическая значимость полученных результатов. Вынесенные Д.А. Мельниковой на защиту положения полностью коррелируются с исследовательскими задачами, содержанием глав и выводов.

В первой и второй главах представлены результаты исследования по государственному и частному коннозаводству в Российской империи второй

половины XIX – начала XX в. Третья глава посвящена анализу взаимодействия государственных структур и общественных организаций в улучшении коневодческой отрасли в стране

Полученные по результатам исследования выводы были опубликованы в 18 публикациях, в том числе 5 статьях в журналах, рекомендованных ВАК, что свидетельствует об их широкой апробации.

В тоже время представленный автореферат, как всякое научное исследование, не лишен некоторых недостатков. Автором не было отмечено, какие органы власти были созданы на местах для работы по совершенствованию коневодческой отрасли и взаимодействию с общественными организациями. Кроме того, отсутствует информация о развитии коневодства на территории Донского и Кубанского казачьих войск. Например, в Донской области был создан Провальский войсковой конский завод.

Указанные недостатки носят дискуссионный характер и не снижают общего положительного впечатления от работы. В целом, автореферат соответствует установленным критериям Положения о присуждении ученых степеней и его автор, Мельникова Дарья Андреевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности Отечественная история 5.6.1.

Доктор исторических наук, доцент
профессор кафедры история России
исторического факультета
Института истории и политики
Московского педагогического
государственного университета

ef

Ерохина Ольга Викторовна

14.03.2022

Почтовый адрес: 119571, г. Москва
Проспект Вернадского д. 88
Телефон: +7(495)4381840
E-mail: erohina1@mail.ru

